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La 18 decembrie 2025, Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a participat la
atelierul de lucru „De la patrimoniu la oportunități locale pentru comunitățile din raionul Ștefan Vodă:
între GIAHS, produse tradiționale și idei de clustere”, care s-a desfășurat în satul Răscăieți, raionul
Ștefan Vodă, fiind organizat de AO Grădina Moldovei, în parteneriat cu autoritățile locale și parteneri
de dezvoltare.

Scopul evenimentului a fost de a explora potențialul de dezvoltare economică locală prin
valorificarea patrimoniului agroalimentar și a practicilor agricole tradiționale din teritoriul GAL Valea
Nistrului de Jos, în contextul procesului de nominalizare a acestuia în cadrul programului GIAHS
(Sisteme importante ale patrimoniului agricol mondial), susținut de FAO.

Atelierul a reunit reprezentanți ai administrației publice locale, ai organizațiilor neguvernamentale,
producători locali, experți în agroecologie, parteneri internaționali (inclusiv UNDP și FAO), precum și
reprezentanți ai autorităților centrale.

AGEPI a fost reprezentată de doamna Victoria Pulbere, șefă adjunctă a Direcției mărci și design
industrial, care a susținut o prezentare dedicată temei „Protecția indicațiilor geografice (IG),
denumirilor de origine (DO) și specialităților tradiționale garantate (STG) în Republica Moldova”. În
cadrul intervenției, au fost evidențiate conexiunile dintre sistemul de protecție a IG și STG și
inițiativele de dezvoltare rurală axate pe valorificarea produselor tradiționale. Totodată, participanții
au beneficiat de materiale informative relevante, oferite de AGEPI menite să sprijine înțelegerea și
aplicarea acestor mecanisme de protecție.

Evenimentul s-a încheiat cu o sesiune de reflecție comună, axată pe definirea pașilor următori care
trebuie făcuți pentru atingerea obiectivelor trasate. Printre acestea s-au regăsit elaborarea unei foi
de parcurs pentru „Faza 1 Ștefan Vodă” și identificarea unor inițiative menite să consolideze rețelele
economice locale. Totodată, s-a subliniat importanța stimulării potențialului de clustere în jurul
produselor tradiționale, ca mijloc de susținere a dezvoltării durabile și a valorificării patrimoniului
cultural.
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